

勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先
开局冲刺·争先2025

南安举行首家登陆纳斯达克企业上市鸣锣仪式

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 丁永源) 15日晚,南安举行首家登陆纳斯达克企业上市鸣锣仪式。据悉,1月2日,伊瓦特机器人设备制造有限公司(以下简称“伊瓦特公司”)以其母公司因立夫有限公司在美国纳斯达克交易所挂牌上市,是南安首家登陆纳斯达克的企业,股票代码为INLF。

南安市领导张桂森、蔡清安、傅漳龙、林燕斌、侯强辉、王明章等参加

活动。

“5、4、3、2、1,咚!”仪式现场,市委书记张桂森和伊瓦特公司董事长黄文灶挥动鼓槌,共同敲响铜锣。泉州市委金融办领导为企业颁发上市贺匾。

记者了解到,伊瓦特公司位于南安市洪濑镇,成立于2016年9月,是一家集产品研发、制造、销售、服务为一体的企业,主要生产自动化机械手及注塑机配套自动化设备,主营产品

机械手和工业机器人等设备广泛应用于多种塑胶行业。2024年,伊瓦特公司年产值超1.2亿元。

“此次企业在纳斯达克成功上市,是一个新的起点。未来,我们将以此为契机,继续坚持创新驱动,拓展更广阔的国际市场,秉承‘责任、卓越’的理念,为股东、客户、员工、社会创造更多价值。”黄文灶表示。

现场还颁发了企业“优秀员工奖”“最佳贡献奖”“优秀合作伙伴”

“战略合作伙伴”等奖项。

近年来,南安高度重视企业上市工作,坚持把培育企业上市作为推动金融创新、促进经济转型升级的重要举措,成立了推进企业上市服务专班,出台一系列扶持政策,为企业拓宽融资渠道、提升品牌影响力、实现做大做强产业提供强有力支撑。伊瓦特公司成功上市,是南安推进企业上市工作的重要成果和良好营商环境的有力见证。

拟投超6.8亿元 南安今年确定33个为民办实事项目

本报讯 (记者 陈江涛) 日前,经过多方征集,南安市委、市政府2025年为民办实事项目正式出炉。今年,南安为民办实事项目共33个,项目计划总投资6.818456亿元。资金重点投向扩优提质基础教育、提升城乡宜居品质、提升安全防范能力、提升便民利民质效、丰富文体服务供给、关心关爱特殊群体等六方面。

扩优提质基础教育方面,南安将配套建设学生营养改善信息化管理平台,扶持58所学校采购扫脸设备266台、验菜设备58台;升级改造670套教学一体机;扶持10所小学、1所中学创建义务教育管理标准化学校;扩建南安一中江北校区、实验中学、新营中学等3个考点各20个考场,建设400个教育招生考试标准化考场;扶持20所农村中小学教师周转房、学生宿舍改造;围绕南安一中江北校区周边建设涵盖现运动场及其南面30亩地环形运动漫道、围墙,增加运动场地和劳动基地,并完善路灯及监控系统建设。

提升城乡宜居品质方面,南安将对市区42个老旧小区存在的基础设施薄弱、消防隐患突出等问题实施改造;对凤凰湖清淤、水系景观、水生态系统提升及湖滨西路人行道提升;新建和提升改造堤防(护岸)总长14.2公里。

提升安全防范能力方面,南安将完成全市64处道路交通安全隐患整

治;实施农房保险制度、开展自然灾害公众责任保险,翻建5座危桥;将列入省级养护数据库的农村公路纳入灾毁保险投保范围;为市民缴交平安家庭惠民保险;治理“餐桌污染”,建设“食品放心工程”;对20座较大安全隐患病险山围塘三大建筑物进行除险加固;采购防汛应急通信系统服务;提升南金半专业森林消防队为专业森林消防队;开展新时代电力“双满意”工程;开展老旧小区燃气管道和燃气设施更新改造;提升重点文物安全防护。

提升便民利民质效方面,南安将新建62个“党建+”邻里中心;开展妇幼保健院儿童过敏及哮喘门诊标准化建设;免除城乡群众四项基本殡葬服务费用;建设涵盖档案“收、管、存、用”及开放鉴定审核等功能的民生档案综合管理平台,形成“统一、可控、整合、共享”的科学管理和查阅利用体系。

丰富文体服务供给方面,南安将开展传统戏曲进基层文化惠民工程和“福建百姓大舞台”文化惠民演出活动,总演出不少于100场次;建设南部及中部片区125个村居(社区)全民健身路径;开展数字赋能媒体融合惠民项目,为群众提供更优质、更清晰、更舒适视听体验。

关心关爱特殊群体方面,南安将开展农村低保户安居房建设、农村计生二女户安居工程、残疾人安居工程,为各类残疾人购买意外伤害保险,扶持、建设2个“儿童之家”。

2025年南安市委、市政府为民办实事项目		
序号	项目名称	计划投资(万元)
一、扩优提质基础教育		
1	监管平台提升工程	124.5
2	教育技术补短板	980.82
3	创建义务教育管理标准化学校	70
4	考场标准化改造提升	270
5	课后延时服务暖心工程	350
6	科教片区社区共享漫步道建设	300
二、提升城乡宜居品质		
7	老旧小区(管理)提升工程	3780
8	凤凰湖(滞洪区)及周边道路综合整治工程	800
9	晋江防洪提升工程南安段一期	45878.55
三、提升安全防范能力		
10	道路交通安全隐患整治项目	782
11	实施农房保险制度、开展自然灾害公众责任保险	787
12	农村公路危桥改造工程	592.7
13	农村公路灾毁保险	115.24
14	平安家庭惠民保险	800
15	治理“餐桌污染”建设“食品放心工程”	60
16	山围塘除险加固工程	200
17	防汛应急通信系统	122
18	基层森林防火灭火能力提升	37.82
19	新时代电力“双满意”工程	6200
20	南安市老旧燃气管道和燃气设施更新改造	2998
21	重点文物安全防护提升	120
四、提升便民利民质效		
22	“党建+”邻里中心建设	1480
23	妇幼保健院儿童过敏及哮喘门诊标准化建设	120
24	殡葬服务提升项目	470
25	建设民生档案综合管理平台	45
五、丰富文体服务供给		
26	文化保护与服务供给	70
27	全民健身场地设施建设	250
28	数字赋能媒体融合惠民项目	80
29	农村低保户安居房建设	60
六、关心关爱特殊群体		
30	农村计生二女户安居工程	100
31	残疾人安居工程	50
32	残疾人意外伤害保险	80.93
33	建设“儿童之家”	10
	合计	68184.56

来南安会成功 城市IP出彩更出圈

■本报记者 陈亮亮
通讯员 黄毅强 黄钊伟

时光倒流至公元1624年,民族英雄郑成功诞生,自此开启了一段传奇人生,谱写了一曲挥师东渡、驱逐荷夷、收复台湾的壮丽史诗。

跨越时间河流至2024年,在郑成功故乡南安,第八届南安(国际)郑成功文化节盛大开幕,走成功路、听成功戏、品成功宴,在传唱成功精神中共谋发展;在菲律宾马尼拉,第十届世界南安青年联谊大会隆重召开,来自世界各地的南安青年在此聚首,共叙家乡情谊,分享成功经验……

穿越数百年,郑成功“爱国御辱、忠诚为民、敢于斗争、奋发图强”的精神品质早已深植南安人基因,一代代南安人以成功为梦,带着“爱拼敢赢、输赢笑笑、输人不输阵”的精神特质,用奋斗书写着成功故里的传奇,打响“来南安,会成功”“海丝源头·成功故里”的城市品牌。

与历史对话,传承成功文脉

2024年是民族英雄郑成功诞辰

400周年。去年8月9日至11日,以“英雄的弦歌,奔跑的时代”为主题的第八届南安(国际)郑成功文化节在南安举行,海峡两岸600余人齐聚一堂,感受郑成功文化的独特魅力。“这届文化节是南安迄今最为热烈、丰富的郑成功文化两岸民间交流活动。”南安台办主任王碰生此前在接受媒体采访时说。

如何传承弘扬成功文化、成功精神,让优秀文化融入百姓心中、浸润城市肌理?这是当前的一个重要课题,南安从宏观和微观两个维度持续发力。

在宏观方面,南安依托宣传思想文化工作,在坚定不移“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务下,深入挖掘闽南文化、海丝文化、成功文化、李贽文化等,深挖理论,建设品牌,结合新时代大思政课实践研学,统筹推进文艺创作、文化惠民提质增效、做优做强文旅经济,为推进南安高质量发展汇聚磅礴力量。

勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先

年终盘点·突破2024

在微观方面,南安不断充实丰富品牌内涵,多点多元筑牢品牌支撑,保护好活用好郑成功纪念馆、郑成功碑林、郑成功陵园、郑成功文化中心、延平王祠等丰富的系列史迹;同时,丰富文化活动,自2010年以来,连续举办8届郑成功文化节及5场主题纪念活动,承办郑成功金身赴台巡安等多项交流活动;成立南安市郑成功研究会、国际郑成功文化交流协会等学术研究团体,与泉州郑成功研究会合作,举办9场郑成功专题研讨会、讲座,吸引两岸2000多名专家学者参加。此外,南安将成功精神融入理论宣讲、文化科技卫生“三下乡”等活动中,将优秀文化送到百姓身边。

为完善城市品牌传播载体,全面提升城市知名度与美誉度,2023年,南安市委宣传部牵头,委托专业设计团队开展城市品牌标识设计工作。同年11月,南安正式发布以郑成功人物为原型设计的城市品牌标识和宣传语“海丝源头·成功故里”,全面塑造和传

播南安的“成功”城市个性。一年多来,市委宣传部深入实施城市品牌标识推广工程,统筹运用融媒宣传、社会宣教、文艺文创、文旅推介等方法,系统开展城市品牌标识推广使用和城市形象传播。

“我们以此创造性传达南安城市特色和城市个性,让城市品牌擦得更亮,叫得更响、传得更开。”南安市委宣传部相关负责人表示,聚集“海丝、成功、产业”等元素的南安城市品牌建设项目,闪烁着南安的“成功”特质、历史的荣耀和现代的自豪。

与发展同行,赓续英雄基因

去年8月,塞纳河畔的巴黎奥运会上,南安运动员李发彬顶住压力、突破自我,以惊人的表现在61公斤级决赛中成功卫冕,打开了举重队的金牌账户,为中国代表团赢得了宝贵的首枚举重金牌。

(下转3版)

科牧智能马桶黑灯工厂
拟上榜“卓越级智能工厂”

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 黄莺) 近日,工业和信息化部公示全国第一批“卓越级智能工厂”项目名单,南安企业泉州科牧智能厨卫有限公司的智能马桶黑灯工厂榜上有名。

作为九牧集团控股子公司,泉州科牧智能厨卫有限公司以智能坐便器的研发和生产为主导,致力于为全球智能马桶品牌商、大家电运营商提供整体解决方案。公司打造全球首创规模最大的智能马桶灯塔工厂,可年产智能马桶350万套。其产品已出口日本、韩国、泰国等30多个国家和地区,在中国市场占有率超过15%,成为行业“隐形冠军”。



深化近邻志愿服务 推动共建共治共享
南安召开现场推进会

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 庄建强 康婷婷) 15日上午,南安市“深化近邻志愿服务推动共建共治共享”现场推进会召开,市委副书记林添盛参加活动。

当天,参会人员现场观摩了美林街道皇家滨城小区物业管理提升和小区近邻志愿服务开展情况。随后,一行人在美林街道召开全市物业管理提升共建共治推进会。

会上通报了南安各地推进“四微联动”、深化近邻志愿服务等工作情况。市物业管理提升工作小组共建共治组成员单位对各自部门关于物业管理提升工作开展情况作汇报发言。溪美、柳城、美林、霞美、水头等乡镇(街道)重点围绕推进“四微联动”、深化近邻志愿服务等工作作书面交流汇报。

会上还分析了当前物业管理提升工作面临的形势和存在的问题,并部署了下一阶段物业管理提升工作任务。

林添盛强调,各部门、各乡镇(街道)要提高站位,充分认识物业管理提升工作的重要性;要聚焦指标,查缺补漏,夯实责任,推动“四微联动”落到实处;要广泛发动热心人士和有能之人参与近邻志愿服务,打造共建共治共享格局;要树立典型,强化品牌意识,评选一批优秀志愿服务项目和志愿者,在全社会营造人人参与、共建共治共享的浓厚氛围。

家门口乐享“惠民大餐”
南安“三下乡”活动启动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 洪金芳) 15日,南安市文化科技卫生“三下乡”活动首场集中服务活动在金淘镇拉开帷幕。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳出席活动。

本次活动由南安市新时代文明实践中心、市委宣传部主办,市公安局、司法局等17个单位协办。

活动现场人声鼎沸,热闹非凡。10时许,随着一曲悠扬的二胡合奏《牧童叙事曲》响起,文艺演出正式拉开序幕。紧接着,市公安局创作的舞蹈《猎毒》以创新的形式,深刻诠释了禁毒的重大意义;市高甲戏剧团带来的《郑成功·献图》以绘声绘色的表演,充分展示了南安优秀传统文化的魅力……现场,多个节目轮番上演,为群众献上了一场精彩的文艺盛宴,赢得阵阵掌声。

除了文艺演出,活动现场还设置了27个服务摊位。市政务服务中心、司法局、卫健委等18个部门的工作人员开展了理论宣讲、科学知识普及、医疗义诊、法律法规宣传、非遗展示体验、义写春联以及拍摄“全家福”等各类服务。市红十字会也到现场开展急救知识宣传普及,组织志愿者开展急救技能公益培训,提高群众自救互救能力。

“‘三下乡’活动不仅让我们在家门口就能看到精彩的文艺演出,还能学到很多实用的农业知识和健康常识。希望这样的活动以后能多多举办!”金淘村村民黄阿姨开心地说。

接下来,南安市文化科技卫生“三下乡”活动还将在向阳、美林等地继续开展,让更多群众在家门口享受“惠民大餐”。